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Edition spéciale : Se former sur le chemin de la Sainteté dans le pays d’Apt !

« Celui qui demeure en moi et en qui je demeure, celui-là porte beaucoup de fruit, car, en dehors de moi, vous ne pouvez rien faire » (Jn 15, 5).
« L’Eucharistie est mon autoroute vers le ciel »
Carlo Acutis
Avec ces paroles, que nous avons entendues de l’Évangile de Jean, Jésus, lors de la dernière Cène, s’adresse à ses disciples et les exhorte à rester unis à lui comme les sarments de la vigne. L’image de la vigne et des sarments est très éloquente pour exprimer combien il est nécessaire pour le chrétien de vivre en communion avec Dieu. Sa force est précisément cela : avoir une relation personnelle, intime et profonde avec Jésus, et faire de l’Eucharistie le moment le plus élevé de sa relation avec Dieu.

Chers frères et sœurs, aujourd’hui, nous sommes particulièrement attirés par la vie et le témoignage de Carlo Acutis, que l’Église reconnaît comme un modèle et un exemple de vie chrétienne, le proposant avant tout aux jeunes. Il est naturel de se demander : quelle était la particularité de ce garçon de quinze ans seulement ? En retraçant sa biographie, nous trouvons quelques points fixes qui le caractérisent déjà humainement.

C’était un garçon normal, simple, spontané, gentil (il suffit de regarder sa photo), il aimait la nature et les animaux, il jouait au football, il avait beaucoup d’amis de son âge, il était attiré par les moyens modernes de communication sociale, passionné d’informatique, autodidacte au point de construire des programmes « pour transmettre l’Évangile » (Pape François). Il avait le don d’attirer et était perçu comme un exemple.

Depuis son enfance – c’est ce que témoigne sa famille – il ressentait le besoin de vivre de la foi et avait son regard tourné vers Jésus. L’amour pour l’Eucharistie a fondé et entretenu sa relation avec Dieu. Il a souvent dit : « L’Eucharistie est mon autoroute vers le ciel ». Chaque jour, il participait à la sainte messe et restait longtemps en adoration devant le Saint-Sacrement. Carlo avait l’habitude de dire : « Vous allez directement au Ciel si vous vous approchez de l’Eucharistie tous les jours ! ». Jésus était pour lui un ami, un enseignant et un sauveur. Il était la force de sa vie et le but de tout ce qu’il faisait. Pour aimer son prochain et lui faire du bien, il est nécessaire de puiser l’énergie du Seigneur. Dans cet esprit, Carlo était très dévoué à Notre-Dame.

Son désir ardent était aussi d’attirer le plus grand nombre de personnes à Jésus, se faisant héraut de l’Évangile d’abord par l’exemple de sa vie. C’est précisément le témoignage de sa foi qui l’a conduit avec succès à entreprendre un travail d’évangélisation assidu dans les milieux qu’il fréquentait, touchant le cœur des personnes qu’il rencontrait et suscitant en eux le désir de changer de vie et de se rapprocher de Dieu. Et il l’a fait spontanément, montrant l’amour et la bonté du Seigneur par sa manière d’être et de se comporter. Sa capacité à témoigner des valeurs auxquelles il croyait était extraordinaire, même au prix de malentendus, d’obstacles et parfois de moqueries. Carlo a ressenti un fort besoin d’aider son prochain à découvrir que Dieu est proche de nous et qu’il est agréable d’être avec Lui pour profiter de son amitié et de sa grâce…
	Le MOOC de la messe : une formation digitale pour mieux comprendre et vivre la célébration eucharistique
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Le MOOC de la messe : cette formation en ligne et gratuite met au défi les participants de mieux comprendre et vivre la messe en 6 semaines. Ce MOOC peut être une occasion d’évangélisation, puisque la formation est proposée à tous, et une opportunité à saisir pour convertir notre propre regard sur le mystère eucharistique et ce qui se vit à la messe. La 2ème édition du MOOC de la messe sera proposée pendant l’Avent 2021.

Pourquoi aller à la messe ? A quoi correspondent les gestes, les rites ? Quel est le sens des lectures ? Lit-on les mêmes textes dans le monde entier ? C’est quoi la Présence Réelle ? Ça veut dire quoi : la messe est un mémorial ? Pourquoi la messe est une action de grâce ? … des questions à éclaircir grâce au MOOC de la messe !

Composé de six séances en ligne, ce cours adapté pour les adultes, et parmi eux les catéchumènes. Une expérience à vivre seul ou en groupe, en équipe de catéchistes, d’accompagnateurs du catéchuménat, en paroisse …

En ligne chaque semaine :

· 3 vidéos d’enseignement de 7 minutes,

· des ressources écrites,

· un exercice à faire seul ou en groupe, une prière et un quizz.

	Concrètement sur notre secteur paroissial 



Deux groupes vont se former : 


.A St Saturnin les Apt (à la salle de catéchisme au presbytère : Rue Blanche Gaillard). Celui-ci sera mené par Marie-Noelle et P.Johan
-Vendredi 3 Décembre de 17h00 à 18h30/ Vendredi 14 Janvier/ Vendredi 11 Février/Vendredi 18 Mars/ Vendredi 29 Avril/Vendredi 13 Mai

.A l’église de Gargas : 

Celui-ci sera mené par Damien et Joseph (séminaristes)
-Samedi 11 Décembre de 16h00 à 17h30/ Samedi 15 Janvier/ Samedi 12 Février/ Samedi 19 Mars/Samedi 30 Avril/ Samedi 14 Mai

Pour plus d’informations et inscriptions : P.Johan : 06.11.50.28.07

	La formation continue, permanente : L’importance de se former en Église


Il est sans doute inutile de relever le fait que la société actuelle est de plus en plus exigeante et que des formations de base ne suffisent plus ou ne sont plus en mesure de répondre aux besoins d’un monde en changement perpétuel. C’est pourquoi, depuis les années 1970, est apparu le concept de formation continue en ce sens qu’elle couvre de l’enfance jusqu’à la vieillesse.
Pédagogie et andragogie sont venues spécifier le type de formation offert aux différents âges. Sans contester l’importance de la formation de base dont le but est de développer la capacité de dialoguer, analyser, organiser, planifier, décider, c’est dans l’exercice de sa mission de chrétien baptisé, que tout catholique prend conscience (ou devrait prendre conscience) de son besoin de formation permanente.

	Concrètement, dans le pays d’Apt 


Le CERCA à Notre-Dame de Lumière :
Que peut nous dire aujourd’hui « La Cité de Dieu » de ST AUGUSTIN 

par Jean Mallein, philosophe

les jeudis   18 nov. – 2 et 16 déc. – 6 et 20 janv –  

à 10 h        

Les ÉVANGILES de l’ENFANCE chez Luc

[annonciation/visitation/noël/Jésus à 12 ans]  
par Chantal Guillermain, bibliste 

les jeudis  3 et 17 mars – 7 avril – 5 mai –   à 9h30

La « Mission de l’Église » à la rencontre des cultures

réflexion sur la manière d’annoncer la Bonne Nouvelle 
dans des cultures différentes de la nôtre… 
[traductions, expressions, théologie…]
par le père Serge Cuenot,  recteur de ND de Lumière

les jeudis  4 nov. – 30 déc. – 3 févr. – 31 mars – 

19 mai  –  2 juin –   à 9h30
www.cerca84.com       adhésion à l’assoc : 10 € 
contact :

 Elisabeth GOUBERT     06 89 55 25 92

ou père Serge CUENOT  04 90 72 25 05
A BONNIEUX :

Les Prophètes majeurs ISAÏE 

Calendrier Automne 2021 

Presbytère de Bonnieux 

Jeudi de 18 h 00 * à 19 h 30 - / 

 - 04 et 18 novembre 

- 02 et 16 décembre
Renseignements au 04 90 75 84 62 

* office de Vêpres à 17 h 30
 Au STUDIUM N-D-V :

LES SAMEDIS DU STUDIUM



· Lieu: Notre-Dame de Sainte-Garde
13 novembre 2021 9 h 00 – 12 h 40 min : « Tu aimeras le Seigneur ton Dieu de tout ton coeur » (Dt 6,5)
P. Jean-François LEFEBVRE
Nous ferons un parcours à partir de textes choisis du Deutéronome pour entrer dans la lecture de ce livre, qui insiste sur l’intériorité de l’Alliance et invite à choisir
le chemin du bonheur, en réponse à l’amour prévenant du Seigneur (Dt 30,19-20).
· 11 décembre 2021 9 h 00 – 12 h 40 min 

· 15 janvier 2022 9 h 00 – 12 h 40 min

· 26 février 2022 9 h 00 – 12 h 40 min

· 2 avril 2022 9 h 00 – 12 h 40 min

· Une demi-journée pour s’informer, réfléchir, partager, questionner. 9h – 12h40

· Les samedis sont indépendants les unes des autres et nécessitent une inscription à chaque fois.

· Inscriptions : secretariat@studiumdenotredamedevie.org Tél : 04 90 69 47 40

· Participation aux frais : 15 € par samedi

· Plus d’infos sur : www.studiumdenotredamedevie.org
St Saturnin les Apt et Gargas :
-Le MOOC de la messe (informations en pages 2 et 3)
