Le Synode : Apprendre une façon de vivre l’Église
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Le pape François convoque un Synode à Rome en octobre 2023, sur le thème : Pour une Église synodale : communion, participation et mission. Il interviendra au terme d’un processus de consultation de tous les baptisés qui débute dès octobre 2021 dans tous les diocèses du monde.
Cette démarche synodale nous rappelle que l’Église est sans cesse en marche à la suite du Christ, renouvelée et soucieuse de son avenir, ouverte à l’écoute réciproque et au dialogue bienveillant, dans la diversité de tous les baptisés.

Le Pape François a lancé les 9-10 octobre dernier un processus synodal qui s’achèvera en octobre 2023 par la tenue à Rome d’un Synode des Évêques.
Le thème de ce processus est :
« Pour une Église synodale : communion, participation et mission ».
Le terme « synodalité » vient de l’expression grecque « sun-odos » qui signifie « le chemin parcouru ensemble ».
Ainsi, vivre un synode, c’est cheminer ensemble, entre baptisés, pour se mettre à l’écoute de l’Esprit Saint et discerner avec lui ce qui sera bon et fructueux pour la vie et la mission de l’Église.
Le Pape François souligne :« Le chemin de la synodalité est le chemin que Dieu attend de l’Église du troisième millénaire. Ce que le Seigneur nous demande, en un certain sens, est déjà pleinement contenu dans le mot ‘Synode’’. Marcher ensemble – Laïcs, Pasteurs, Évêque de Rome – est un concept facile à exprimer en paroles, mais pas si facile à mettre en pratique. »

L’évêque de Rome ajoute « ce processus synodal sur 3 ans avec différentes phases (locale, continentale et universelle) doit être essentiellement un événement spirituel de discernement : chacun à l’écoute des autres et tous à l’écoute de l’Esprit Saint ».
Aussi, pour préparer ce Synode, le pape François souhaite entendre ce que l’Esprit Saint dit à l’Église disséminée en chacune des Églises particulières. Il invite donc tous les baptisés, dans le cadre de leur diocèse, à participer à la rédaction de l’instrument de travail qui servira de base aux réflexions des participants du Synode.
Dans chaque diocèse du monde entier, à compter du 17 octobre et jusqu’à la fin du mois de février, une large consultation des diocésains sera donc mise en œuvre à partir d’un questionnaire qui nous parviendra de la secrétairerie générale du synode des évêques.
Les critères qui doivent guider la consultation dans chaque Eglise particulière sont : « que tout le peuple soit vraiment consulté », pas seulement « les élites », mais les chrétiens « de la vie quotidienne » ; que la consultation « soit pratique et non pas théorique ».
La participation ne suit pas « le principe de la majorité » ni « la confrontation idéologique », est-il écrit, mais elle doit exprimer avant tout « l’expérience du Christ ». De même, «  le synode n’est pas un champ de bataille, c’est une écoute de l’Esprit-Saint ».
Cette consultation se clôturera par une assemblée pré-synodale qui permettra la réalisation d’une synthèse diocésaine. Celle-ci rejoindra les synthèses des autres diocèses de France et toutes seront envoyées à Rome.

Le document préparatoire publié le 7 septembre propose une dizaine de pistes thématiques et leurs déclinaisons de questions pour un discernement.
Cette première phase diocésaine « n’est pas une préparation, c’est déjà le synode », a rappelé Mgr Luis Marín de San Martín, sous-secrétaire – numéro 3 – du Secrétariat général, lors d’une conférence de presse.
L’Eglise « s’oriente vers l’écoute ».
La phase diocésaine s’est donc ouverte le dimanche 17 octobre 2021, partout dans le monde. Monseigneur Fonlupt nous a indiqué à Carpentras, la manière dont est organisée cette étape diocésaine.
Les catholiques du Vaucluse sont invités à y participer et à faire remonter leur idées.

Une Église synodale, en annonçant l’Évangile, “ marche ensemble ” : comment ce “ marcher ensemble ” se réalise-t-il aujourd’hui dans votre Église particulière ? Quels pas l’Esprit nous invite-t-il à accomplir pour grandir dans notre “ marcher ensemble ” ?

	Concrètement sur notre secteur :

DECEMBRE 2021 :

ETAPE 1 : Le temps de la consultation adressée à tous : 

Un questionnaire a été distribué largement à l’issue de la messe présidée par notre archevêque Dimanche 21 Novembre à l’occasion de la Sant Savornin… Nous attendons les retours. Celui-ci va être envoyé par mail et mis en ligne sur le site (ci-dessous). Il reste encore des exemplaires en version imprimées au fond de l’église.

Ce retour et précieux pour nous ! Il va nous permettre de proposer des pistes de réflexions et d’organiser des temps de discussions à partir du mois de Janvier… ça sera la 2ème étape…
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MARCHONS ENSEMBLE !

Ce message te concerne...

Le pape François nous invite à participer au synode qui a pour thème "faisons route ensemble". Il te propose de t'exprimer. Les suggestions de chacun seront transmises à la conférence des évêques de France.

Tu peux t'aider des questions suivantes et répondre au dos de la feuille....

Que signifie pour toi : " Faire route ensemble" ?

Qu'attends-tu de l'Eglise de demain ?

Quelles sont tes propositions pour un monde plus fraternel ?

Tu peux répondre anonymement ou donner ton téléphone pour participer à des petits groupes de partage.

Facultatif : Nom, prénom :.                          Tél :    

Tu déposeras tes réflexions dans la boîte aux lettres du presbytère, 4 rue Abbé Pierre Mathieu, à Saint Saturnin lès Apt. 

Merci d'avance pour ta participation

Père Johan

